



Каждому жителю - по огнетушителю



ОГНЕТУШИТЕЛЬ

Информационная, литературно-художественная газета
Окружного ресурсного центра по обучению пожарной безопасности
ГБОУ ЦРТДиЮ «Можайский»

№6(29)

ИЮНЬ

2013

В этом номере:

Лето безопасное!
стр. 1

А что у вас новенького?
стр. 2

Актуально!
стр. 3

ВОТ ОНО КАКОЕ, НАШЕ ЛЕТО!

3 июня 2013 года в рамках празднования Дня защиты детей в Можайском районе прошел праздник для городских профильных лагерей «Здравствуй, лето безопасное», который подготовили и провели сотрудники ЦРТДиЮ «Можайский», а участниками праздника стали ребята из лагерей школ №№ 239, 65 и Центра «Можайский». В начале праздничной программы к ребятам пришли сказочные герои – Лягушка, Бабочка и Непогодушка, поведавшие о неприятностях и опасностях, появляющихся с приходом лета. Воспитанники Центра из студии танца «Юни-денс», объединений «Эстрадный вокал» и «Народная песня» показали интересные концертные номера, от которых стало еще веселее. А затем ... началась игра-путешествие по станциям, на которых после выполнения задания команды получали правила безопасности летом. А этапы были такие: тропа безопасности, знакомство с лекарственными растениями, изготовление головного убора из подручных материалов, танцевальный марафон и др. После завершения игры каждая команда получила грамоту и приз. Подарки ребятам вручал сотрудник 2 РОНД Калачев А.М., который пожелал всем участникам игры (их было 115 человек) безопасного и увлекательного отдыха.



11 июня 2013 года в преддверии Дня России в рамках деятельности ОИП «Социум. Культура. Безопасность» на базе ЦРТДиЮ «Можайский» прошел традиционный Межлагерный слет команд городских профильных лагерей «Мы от огня Россию защитим», в котором приняли участие образовательные учреждения округа. В программе слета - торжественное построение, вынос знамени ВДПО, приветствие представителей МЧС России и ВНИИ

ГОЧС, прохождение этапов, где ребята соревновались в строевой подготовке и правильном надевании боевой одежды пожарного, прокладке рукавной линии и спасении попавших в ЧС, участвовали в тропе выживания и сборке АКМ. Соревновались команды в двух возрастных категориях- младший школьный и средний возраст. Инструктора на этапах оценивали не только знания, умения и навыки в области безопасности, но и взаимодействие в команде. Победителями в младшей возрастной группе стала команда школы № 587, а в средней группе – команда Центра «Можайский». Все команды получили кубки, грамоты и призы, а главное – запас бодрости и знаний по культуре безопасности жизнедеятельности.



А ЧТО У ВАС НОВЕНЬКОГО?**НОВОСТИ ОТ СОЦИАЛЬНЫХ ПАРТНЕРОВ**

25 мая состоялась **военно-спортивная игра "Орленок"** среди учащихся военно-патриотических классов г. Гомеля. Юношам и девушкам предстояло состязаться в 8 конкурсах: "Строевая подготовка", "Огневая подготовка", "Химзащита", "Медицинская подготовка", "Физическая подготовка", "Военная история", "Стенгазета" и "Военизированная эстафета". Ежегодно в открытии мероприятия принимают участие ветераны Великой Отечественной войны, которые выступают с напутственными словами перед молодыми людьми, будущими защитниками Родины.

На протяжении 6 лет клуб юных спасателей-пожарных нашей школы принимает участие в этой игре. С каждым годом выигрывать становится сложнее, так как учреждения образования очень серьезно подходят к этому конкурсу. Надо отметить, что в этом году все команды были подготовлены на "отлично", практически шли вровень. Последний конкурс "Военизированная эстафета" расставил все точки над "i". Кроме умения быстро бегать, ребята должны были выбить мишени. Мы стали **лучшими**.

ГУО СШ № 60, Беларусь, Гомель



16 мая 2013 года согласно плана работы ДОО «Синяя птица» в сотрудничестве с Управой района Солнцево была проведена **военно-спортивная игра «Мы - наследники Победы»** для учащихся с 1 по 5 классы. В мероприятии приняло участие 14 команд нашей школы. Первый раз участие в игре приняли наши дошколята - команда «Гномы» - из дошкольного отделения № 1 «Теремок», которое входит в образовательный комплекс ГБОУ СОШ № 1002. По старой и доброй традиции судейство на этапах осуществляли старшеклассники. Данное мероприятие было посвящено 68-й годовщине Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. В начале игры команды выходили на сцену и в течение 1 минуты представляли свою команду (название, девиз) и, получив у главного судьи маршрутный лист, убывали на этапы. Для ребят было подготовлено 13 разнообразных станций, где участникам предстояло оказать ПМП пострадавшему, установить туристическую палатку, провести магистральную линию, преодолеть минное поле, болото, зашифровать и отправить по настоящей радиации боевое донесение и многое другое. Блеск в глазах ребят говорил сам за себя. Команды перебежали с этапа на этап с неподдельными эмоциями - все команды рвались к победе!



Преподаватель-организатор ОБЖ
Соболев А.А.

АКТУАЛЬНО!

В Москве начался **сезон тополиного пуха!** Малейшее дуновение ветра — и настоящая метель уже в квартире. В комнатах пух не только скапливается по углам, но и оседает на технике, забивает фильтры кондиционеров, уязвимы даже автомобили: вместе с пылью, мелкими соринками, осколками с проезжей части тополиный пух попадает в решетку радиатора и связывает весь этот мусор в так называемую «войлочную шубу». Пара часов в пробках при летней выюге — и возможны пожары в агрегатах автомобилей. Напомним о **соблюдении требований пожарной безопасности** в этот период:



- предостерегайте детей от возможных опасных игр с огнем, ведь тополиный пух скапливается во дворах домов и вспыхивает как порох от любой искры;
- регулярно очищайте места скопления пуха. Необходимы ежедневная чистка, уборка и поливка мест скопления тополиного пуха, в том числе и на территориях предприятий.

Подоженный тополиный пух может стать причиной крупного пожара, привести к гибели и травмированию людей. Соблюдение простых правил позволит предотвратить пожар, который легче предупредить, чем потушить. Если Вы обнаружили пожар, немедленно позвоните по телефону «01», а с мобильного телефона - «112» и сообщите точный адрес, что горит, свою фамилию и номер телефона. Если в горящем здании остались люди, постарайтесь принять меры для их спасения и до прибытия пожарных подразделений попытайтесь ликвидировать огонь подручными средствами, соблюдайте личную безопасность.

Инженер 2 РОНД Управления по ЗАО Главного управления МЧС России по г. Москве Калачев А.М.

В начале июня в России началась «пора лесных пожаров». Уже было зафиксировано около 700 пожаров на Дальнем Востоке. В Якутии ввели режим ЧС, эта республика - рекордсмен по числу очагов. Одновременно там зарегистрировано около двух десятков очагов, общая площадь возгораний - более 10 тысяч гектаров. Также сейчас лесные пожары бушуют в американском штате Колорадо. Это настоящее бедствие. Оно опасно не только само по себе, но и тем задымлением, которое оно вызывает — так называемым смогом. Смог отрицательно воздействует на здоровье людей, создавая дополнительную угрозу жизни человека помимо угрозы непосредственно от самого пожара.



Причины возникновения лесных пожаров различны: есть естественные причины, а есть антропогенные (т.е. речь идет о пожарах, возникающих по вине человека). Одной из основных причин являются молнии. Многочисленны и пожары, возникшие из-за несоблюдения человеком правил пожарной безопасности в лесу. Интересно, что, например, в молодом березняке вероятность возникновения пожара крайне мала по сравнению со сходной ситуацией, но уже в «возрастном» лесу. В «возрастных» лесах много сухих деревьев, что значительно увеличивает скорость распространения пожара, а также делает борьбу с этим пожаром более сложной, требующей подключения большего количества противопожарного оборудования. А лесные пожары, возникающие, например, из-за молнии, имеют важное экологическое значение, заключающееся в естественном обновлении леса.

Тушение лесных пожаров всегда проходит очень сложно. Огонь быстро перекидывается с дерева на дерево. Можно, однако, проводить «профилактические» меры по борьбе с пожарами в лесу. Известно, что лес теряет способность непосредственно гореть, если очистить его от сухих веток, периодически выжигать надпочвенный покров, устранять подлесок. Различные лесоводческие организации проводят такие профилактические меры. А в 2008 году была разработана новейшая система «Лесной Дозор», призванная обнаруживать лесные пожары на ранней стадии развития благодаря техническим инновациям. Этот проект был представлен Д.А.Медведеву участниками форума «Селигер-2011». Медведев пообещал поспособствовать реализации столь нужного нашей стране проекта. Теперь система «Лесной Дозор» используется во многих лесных массивах.

Наш пожарный календарь

7 июля – День воинской славы России - День победы русского флота в Чесменском сражении (1770 год)

8 июля – Всероссийский день семьи, любви и верности

10 июля – День воинской славы. Победа русской армии под командование Петра I над шведами в Полтавском сражении (1709).

28 июля – День Военно-морского флота России.

КАК ЭТО БЫЛО

21 мая 2013 года в ЦРТДиЮ «Можайский» прошла Первая межрегиональная научно-практическая конференция «Социум. Культура. Безопасность: КАЧЕСТВО, ЭФФЕКТИВНОСТЬ, ПЕРСПЕКТИВЫ».

Участниками конференции стали педагоги образовательных учреждений Западного округа города Москвы, студенты московских педагогических ВУЗов, специализирующиеся в области социальной педагогики и психологии экстремальных ситуаций. Для всех собравшихся было интересно встретиться со специалистами МЧС России и ВДПО, представителями науки и методической службы округа, занимающимися вопросами формирования культуры безопасности жизнедеятельности среди подрастающего поколения.

Основной интерес участников конференции вызвали три основополагающих доклада пленарного заседания конференции: научного руководителя ОИП «Социум. Культура. Безопасность», профессора, доктора педагогических наук, декана факультета Социальной педагогики ГБОУ ВПО МГППУ Владимира Свиридовича Торохтия, директора ГБОУ ЦРТДиЮ «Можайский», кандидата педагогических наук Людмилы Викторовны Эюбовой, методиста ОМЦ Западного округа города Москвы Светланы Дмитриевны Сазоновой, кандидата психологических наук.

На секциях участники конференции обсудили актуальные вопросы по направлениям: «Культура безопасности жизнедеятельности: необходимость и реальность нашего времени в условиях мегаполиса» и «Работа специалистов ОУ и совершенствование взаимодействия образовательного учреждения с другими институтами социума в рамках реализации программы «Социум. Культура. Безопасность». Завершилась конференция обсуждением вопросов дальнейшей работы в области культуры безопасности жизнедеятельности.

Посмеемся вместе

Вредные советы от объединения «Художественное слово» ЦРТДиЮ "Можайский"

Хорошо, ребята, летом:
Солнце, воздух и вода...
Вот пойдешь на речку с мамой,
Там такая скукота.
А вот если потихоньку
Ты от мамы ускользнешь
И пойдешь на речку с другом,
Будет круто - сам поймешь!
И никто не будет строго
За тобой смотреть и бдить:
Можно в речку с моста прыгнуть,
И с обрыва сигануть!
Ничего, что там коряги
И такая высота.
Даже если больно будет,
Это впрочем не беда.
Шрамы нас ведь украшают,
Так, по-моему, говорят?!
Значит я среди мальчишек
Буду круче всех опять!

*Лариса Завражнева, школа 714
Сева Науменко*



<p>Учредитель: Окружной ресурсный центр по обучению детей и подростков пожарной безопасности средствами дополнительного образования ГБОУ ЦРТДиЮ «Можайский» приказ ЗОУОДО г. Москвы №01-07/3189 от 30.01.2011 Соучредитель: МРО ЗАО МГО ВДПО</p>	<p>Отпечатано в типографии: Издательство «ТЕЗАУРУС» тел./факс (499)-252-14-31 e-mail: printsmile@mail.ru</p>	<p>Адрес редакции: 121596 г. Москва, ул. Говорова, д.7 тел./факс (499)-726-79-98 e-mail: ognetysh@mail.ru наш сайт: http://www.mozhaiskii.narod.ru/</p>	<p>Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 77 - 50632 Распространение бесплатно. Тираж 1000 экземпляров.</p>	<p>Главный редактор: Анна Александровна Фалеевская Редколлегия: Детский пресс-центр «Огнетушитель» Технический редактор, дизайн и верстка: Марина Митина</p>
--	---	--	---	---